

中源协和细胞基因工程股份有限公司

简介

中源协和细胞基因工程股份有限公司(以下简称"中源协和") 是中国最早投资生物资源储存项目的企业,是目前国内沪深两 市中唯一一家以干细胞工程和基因工程为主营业务,双核驱动 发展的上市公司(股票代码:600645),同时也是国家干细胞 与再生医学产业技术创新战略联盟副理事长单位。

中源协和承接了国家干细胞工程产品产业化基地(计高技【2000】 1823 号)、国家干细胞工程技术研究中心(国科发计字【2002】 100号)、细胞产品国家工程研究中心(发改高技【2004】 275 号)项目,并运营管理着世界最大的干细胞库平台之一一一天津市脐带血造血干细胞库。作为世界卫生组织亚洲脐带血库联盟的核心成员,天津市脐带血造血干细胞库首批经卫生部批准设置并通过执业验收(许可证号:卫脐血干细胞库字 [2002]第002号),是目前世界规模最大、技术最先进、质控标准最高的干细胞库之一,已为临床提供二百六十余例移植供体。为实现即时、即地的采集存储,中源协和在天津、北京、上海等省市、直辖市、自治区建立了23个专门从事干细胞产业化的项目子公司,构建了一个覆盖了全国人口四分之



三地区的干细胞生物资源储存库网络平台。在脐血存储项目基础上,又增加了脐带、胎盘亚全能干细胞、脂肪干细胞等储存项目,截至目前,干细胞储存量已达30余万份,堪称全球规模最大的干细胞生物资源库之一。

经过十四年的经营,中源协和成功发展了协和干细胞基因工程有限公司、协和华东干细胞基因工程有限公司、和泽生物科技有限公司等三家国内知名干细胞子公司,并发展成为集生物资源保存、基因检测、干细胞美疗化妆品、细胞制备等项目为一体,我国生命健康产业经营项目最多的产业化公司,注册资本金3.49亿,市值已超百亿。

我们的优势:

作为中国干细胞产业化进程的参与者和领导者,中源协和无论在 硬件设施投入、专家团队建设,还是科技研发、成果转化方面 都拥有绝对实力。

硬件设施

公司天津空港干细胞产业化基地按欧盟标准建有三千多平方米 世界规模最大的 GMP 级干细胞制备车间以及质量检测实验室, 可满足批量生产干细胞制剂的需求,为开展干细胞临床研究奠 定了坚实的基础。公司还拥有四千平方米的生物技术实验室, 配有总价值 1.5 亿元人民币的先进仪器设备,以及 SPF 级标准



动物房等配套设施。中源协和干细胞研究中心也因此成为天津 市6家重点企业实验室之一,拥有国家批准设置的博士后科研 工作站,为干细胞的研究及产品开发提供了充分保障。

科研团队

公司先后聘请英国卡迪夫大学终身荣誉校长、诺贝尔医学奖得主 Martin Evans,国际细胞治疗协会主席 Massimo Dominici, "中国干细胞治疗之父"、前军事医学科学院院长吴祖泽院士, 中科院院士、同济大学校长裴钢等顶尖专家作为中源协和干细 胞技术委员会顾问,同时与中国科学院、中国医学科学院、中 国军事医学科学院、北京大学、同济大学、南开大学、美国杜 克大学、英国卡迪夫大学等国内外顶级生命科学研究机构建立 了密切的合作关系。

研发成果

中源协和承担的国家级干细胞科研项目数量处于全国之首,公司 先后承接了国家"十一 • 五"期间"863 计划"、国家"十 二 • 五"期间"863 计划"和"973 计划",并承担国家自 然基金项目。目前中源协和拥有自主知识产权的国家发明专利 已超百项,其中多项为干细胞关键技术发明专利。中源协和还 积极开展新药研发,大力推进科研成果向临床应用的转化。公 司研发的新药"脐带间充质干细胞抗肝纤维化注射液"已完成



临床前新药申请材料,并于 2012 年 7 月获得天津食品药品监督局注册受理(受理号: CXSL1200056 津),目前正在等待审核后进入临床 I 期研究。抗栓新药"注射用重组新蛭素(酵母)"于 2013 年 8 月获得国家食品药品监督管理总局受理(受理号: CXSL1300060 军),已进入临床前研究。不仅如此,公司还与国内近八十家三甲级大型医院开展了多种临床细胞研究合作,运用细胞治疗肝病、神经损伤、免疫系统疾病、心肌缺血等,整体治疗效果显著,为多种难治性疾病提供了有效的治疗手段。

未来前景

作为一家生命科技产业的上市公司,中源协和在专注企业自身发展的同时,始终积极承担社会责任,以提高全人类的生命质量为己任,不断做强做大民族产业品牌,跻身世界生物科技前沿行列。